

Coloured pastes for the Ultratop Loft system

WHERE TO USE

Ultratop Color Paste is a range of pre-dispersed coloured pastes that are added to **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W** during the preparation phase to create an unlimited range of colours and shades.

Some application examples

Added during the preparation phase to colour **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W** when creating trowelled-effect coatings on vertical and horizontal surfaces in residential environments and shops.

Added during the preparation phase to colour **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W** when creating trowelled-effect coatings on vertical and horizontal surfaces in bars, cafes and restaurants.

Added during the preparation phase to colour **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W** when creating trowelled-effect coatings in wellness centres, hotel lobbies and exhibition areas.

In all settings in the civil building sector where a smooth or textured, coloured coating is created using **Ultratop Loft F** and/or **Ultratop Loft W**.

TECHNICAL CHARACTERISTICS

The coloured pastes from the **Ultratop Color Paste** range are made from finely-graded, solvent-free colouring agents according to a formulation developed in the MAPEI R&D laboratories.

Ultratop Color Paste is easy to dissolve in the water used to mix Ultratop Loft F and/or Ultratop Loft W

and has a high colouring capacity, even if only a very small amount is added.

Ultratop Color Paste is available in 5 different colours to create an unlimited range of coloured finishes:

- yellow
- black
- redblue
- brown.

RECOMMENDATIONS

- Do not use **Ultratop Color Paste** if the temperature is lower than +5°C or higher than +35°C.
- Only use Ultratop Color Paste to colour Ultratop Loft W and Ultratop Loft F.
- The maximum dose of Ultratop Color Paste is 2% of the weight of Ultratop Loft W and Ultratop Loft F.
- Ultratop Color Paste must always be dissolved in the water required to prepare Ultratop Loft F and Ultratop Loft W before they are added.

APPLICATION PROCEDURE How to use the product

In a sufficiently, large, clean container, dissolve and mix **Ultratop Color Paste** in the water required to prepare **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W** at a rate of 0.1 to 2% in weight of the cementitious formulate, depending on the coloured effect required.

Then add and mix in the **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W** using an electric mixer at low speed to form a

ultratop color paste



PRODUCT IDENTITY Consistency: fluid paste Colour: yellow, black, red, blue and brown Density (g/cm³): from 1.16 to 1.75, depending on the colour Dry solids content (%): from 35 to 60, depending on the colour APPLICATION DATA (at +23°C - 50% R.H.) Application temperature: from +5°C to +35°C

well-blended, lump-free coloured mix. Please refer to the relative technical data sheet for the correct preparation of **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W**.

Note: we recommend carrying out preliminary tests in order to obtain the required shade and intensity for the coloured cementitious product.

Cleaning

Clean tools used to mix **Ultratop Color Paste** immediately after use with plenty of running water.

CONSUMPTION:

0.1 to 2% in weight of **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W**.

PACKAGING

Ultratop Color Paste is available in 1 kg buckets.

STORAGE

18 months if stored at a temperature between +5°C and +35°C.

SAFETY INSTRUCTIONS FOR PREPARATION AND APPLICATION

Ultratop Color Paste is not considered dangerous according to the current regulation regarding the classification of mixtures. It is recommended to wear protective gloves and goggles and to take the usual

precautions for the handling of chemicals. For further and complete information about the safe use of our product please refer to the latest version of our Material Safety Data Sheet.

PRODUCT FOR PROFESSIONAL USE.

WARNING

Although the technical details and recommendations contained in this product data sheet correspond to the best of our knowledge and experience, all the above information must, in every case, be taken as merely indicative and subject to confirmation after long-term practical application; for this reason, anyone who intends to use the product must ensure beforehand that it is suitable for the envisaged application. In every case, the user alone is fully responsible for any consequences deriving from the use of the product.

Please refer to the current version of the Technical Data Sheet, available from our website www.mapei.com

All relevant references for the product are available upon request and from www.mapei.com

